



**Povodí Odry**  
státní podnik



POD000106198

Váš dopis zn.:

Ze dne:

Naše zn.: 10429/900/4/2015  
Vyřizuje: GEN\_reditel sekretariát,  
Tel.: 596 657 302  
E-mail: GEN\_reditel.sekretariat@pod.cz

Datum: 28. 7. 2015

Obecní úřad

Mgr. Gabriela Daňková

starostka

Morávka 599

739 04 Pražmo

<b>OBEČNÍ ÚŘAD MORÁVKA</b>		Č. dopor.
DOŠLO:	29 -07- 2015	Zprac.
Čís. jedn.:	554/2015	Ukl. znak
Poř. listů:	1	PHI.:

Vážená paní starostko,

na našem jednání dne 14. 7. 2015 jste opětovně otevřela otázku možnosti volného průchodu po hrázi vodárenské nádrže Morávka, byť jen v omezeném čase v době prázdnin. Žádost o povolení vstupu veřejnosti na korunu hráze je po našem státním podniku požadována opakovaně. Proto jsem konzultoval možnost zpřístupnění koruny hráze s odbornými útvary našeho státního podniku. Výsledek projednání je negativní z následujících důvodů:

#### **Z hlediska Ochranného pásma vodárenské nádrže Morávka**

Povolit vstup veřejnosti na korunu hráze vodárenské nádrže Morávka nelze na základě Rozhodnutí SP ZN 35227/2005/ŽP/Ded ze dne 28. 7. 2006 vydané Krajským úřadem Moravskoslezského kraje, Odborem životního prostředí. Toto rozhodnutí stanovuje ochranná pásma vodního zdroje v bezprostředním okolí odběrného zařízení. Hráz se nachází v ochranném pásmu I. stupně vodárenské nádrže, kde je podle § 30 odst. 7; 8 vodního zákona stanoveno mimo jiné "**Zákaz vstupu a vjezdu pro veřejnost** mimo oprávněné osoby. K oprávněným osobám náleží: pověření pracovníci vlastníka vodárenské nádrže Morávka a subjektu, který je nositelem povolení odběru vody z vodního zdroje, vlastníci lesa nebo osoby provádějící činnost ve prospěch vlastníka lesa a dále pracovníci kontrolních orgánů.

#### **Z hlediska BOZP**

Dle ČSN 74 3305, článku 5.2.4 je nejmenší dovolená výška a šířka zábradlí stanovena podle diagramu takto:

Při minimální výšce ochranného zábradlí 650 mm musí být jeho minimální šířka alespoň 700 mm.

V našem případě je dle výkresové dokumentace a skutečného stavu výška vlnolamu 700 mm a šířka 750 mm, což splňuje požadavky ČSN 74 3305.

Záměnu zábradlí za vlnolam můžeme provést na základě NV č. 101/2005Sb., v platném znění, příloha, část 3.3.5. (cit. „Zábradlí není třeba, je-li bezpečnost osob zajištěna jiným způsobem, například parapety, zdířem nebo jinou konstrukcí“).

Z hlediska bezpečnosti musíme dodat, že náhrada výšky zábradlí jeho šířkou je dostačující pouze v případě, že osoba pohybující se v blízkosti takového zábradlí si je vědoma rizika, zábradlí chrání osobu proti pádu pouze při náhodném pádu směrem k zábradlí (např. při ztrátě vědomí). Tato záměna neplní bezpečnostní funkci při dobrovolné chůzi po vlnolamu, kterou v případě vstupu veřejnosti na korunu hráze, můžeme zcela určitě předpokládat.

## Z hlediska technicko – bezpečnostního dohledu

- Nebezpečí mechanického nebo tepelného poškození foliového návodního těsnění.
- Nebezpečí poškození zařízení TBD na koruně hráze – nivelační značky – nezajištěné kryty, pozorovací vrty s čidly, kamerový systém, rozvaděč, kabeláže (náročné úpravy před vandalismem).
- Nebezpečí uklouznutí po fólii do nádrže – utonutí, zvláště nebezpečné v zimním období bez možnosti jednoduché záchrany, led na hladině a za deště nebo po něm.
- Nezabezpečené schodiště z koruny po vzdušném líci pod hráz – 3x.
- Nemožnost monitorovat pohyb osob po vzdušném svahu z důvodu vzrostlé vegetace.
- Nebezpečí vniknutí do obtokové štoly a přístup k dalším zařízením pod hrází – drenážní systém apod.


Závěrem konstatuji, že vzhledem k výše uvedeným důvodům nelze vyjít vstříc záměru zpřístupnění hráze vodárenské nádrže Morávka veřejnosti.

Vážená paní starostko,  
ve věci oslav založení obce Morávka jsme ochotni s vámi aktivně spolupracovat a to formou poskytnutí fotodokumentace z výstavby přehrady anebo jednodenním zpřístupněním přehradní hráze formou provádění skupinových exkurzí spojených s výkladem našimi pracovníky přehrady. V těchto záležitostech se prosím obraťte na ředitelku závodu Frýdek Místek paní ing. Ivanu Musálkovou, tel. 558 630 452.

S pozdravem

### Povodí Odry,

státní podnik 1  
701 26 Ostrava, Varenská 49

  
Ing. Jiří Pagáč  
generální ředitel

Na vědomí: Ing. Ivana Musálková, ředitelka Závodu 2 Frýdek – Místek  
Ing. Tomáš Skokan, vedoucí provozního odboru